

社会办养老 可获政府补贴

1. 优惠减免政策,对福利性、非营利性的老年服务机构免征营业税、企业所得税以及老年服务机构自用房产的房产税、城镇土地使用税和车船使用税;对福利性、非营利性的养老机构,可采取划拨方式供地,规费减免;用电、用气、用水费用按照民用价格标准收取,市政公用设施配套费用酌情给予减免;对符合医疗机构设

置标准的社会办养老机构,可申办医疗执业许可证;对符合定点医疗机构资格条件的,可纳入基本医疗保险定点范围;免费为社会办养老机构提供养老护理员培训。

2. 财政补贴政策,对社会办养老机构新增床位的一次性建设补贴,由每张床位2000元提高到5000元,最高可以补贴到200万

元;按照养老机构实住床位数和护理类型,每月分别给予全护理100元、半护理80元、自理60元的日常运营补贴;对市区年满60周岁、需要生活照料的低保老人、低收入老人以及年满80周岁需要生活照料的老人,按照护理等级实行定额补贴,补贴标准为200元至600元。

唐奕 朱跃新

天气预报

今天空气质量良好 后天气温小幅回升

一连几日的雨水让无锡的天空一直有种阴沉沉的感觉。昨日,太阳终于拨开云雾,温暖的阳光把锡城照得暖洋洋的,减去了几分寒意。那未来两天无锡的天气又会如何呢?根据无锡气象台消息,未来两天无锡以多云天气为主,气温变化不大。

今日空气质量状况

预计今日空气状况为良好,空气污染指数为30至50,首要污染物为可吸入颗粒物,空气质量级别为I级。

今明后天天气预报

今日,晴到多云,东南风3-4级,最低气温2℃,有霜冻。最高气温13-14℃。

明天,多云到阴,最低气温4℃,最高气温13℃。

后天,多云,最低气温6℃,最高气温15℃。

唐奕

政务

用工缺口11.8万 平均月薪1582元

今年初无锡市对3953家企业开展了用工快速调查,数据显示,近期岗位需求人数为11.8万,比2009年同期增长22%,高于全国平均增幅7个百分点。记者昨天从无锡市人力资源和社会保障了解到,无锡目前出现了“就业难”和“招工难”并存的现象。

无锡市人力资源市场的供需报告显示,2009年12月份求人倍率为0.95,今年1月份为1.10,2月份为1.16,处于上升态势,但与全省1.23、苏州1.56相比,尚处于低位。部分行业部分企业出现了季节性、结构性缺工现象,但并未出现“用工荒”,人力资源市场供需总量基本平衡,全市企业整体运行未受到大的影响,“招工难”问题主要出现在机械、电子行业中的部分外资企业,以及纺织缝纫、餐饮服务等行业,急需的主要是一线电子女操作工和具有熟练技能的技工。

来自无锡市社会保障局的统计数据,无锡企业新招员工平均月收入为1582元,比2009年同期增长300元左右。

薛晨

资讯

江阴发布 河豚安全烹饪公约

这段时间正是品江鲜吃河豚的好辰光,南来北往的饕餮客们云集江阴、靖江等地。可惜河豚好吃却有中毒的危险,为此江阴市近日传出消息称,该市烹饪协会、餐饮业商会专门公布了河豚鱼安全烹饪公约,要求烹饪河豚的单位只能采购协会认可的控毒、无毒暗纹东方豚;设置专用的河豚鱼加工场所和配备专用的工具和器皿;对河豚鱼的眼球、鳃、胆、肾、消化道腹膜等废弃物,核对清楚后进行焚烧或深埋处理;对从事河豚烹饪厨师,做到“先培训后上岗”,厨师取得河豚烹调师证后,方能从事河豚鱼烹饪操作;上桌河豚菜肴全部经过河豚烹调师安全确认,做好流程批次记录,并向消费者介绍所食河豚鱼的品种、产地和烹饪厨师;食用河豚菜肴人数超过50人的宴会留样本备查;所用容器、器具使用后放入4%氢氧化钠溶液中浸泡,用自来水洗净后专柜存放。

陈超

“断头浜”黑臭,环保局也头疼

老新村生活污水百分之百接入污水管网或许能解决问题

从昨日开始,无锡市环保局连续两天开展百日环境安全宣传服务活动中的环保局长大接访活动。无锡市和市区属七大区的8位环保局局长集中接访,回答市民提出的“断头浜”污染、小饭店油烟扰民、噪声扰民等一系列问题。针对“断头浜”污染问题,局长们表示,最好的解决办法是老新村生活污水百分之百接入污水管网。

问题一:交通噪声吵得居民头疼

“局长,你看我们整天被噪声搅得心烦意乱,你可得帮帮我们呀。”昨天上午9:00,家住锡山区梓旺村的黄先生早早就赶到了局长大接访的活动现场。他反映说,他家离沪宁高速公路的铁栏杆不足30米,从早到晚都能听到汽车的马达声,实在是受不了,希望环保局为他们提供帮助。黄先生称,最好能在高速公路两旁安装隔音屏障,目前沪宁高速中有一段已经安装了隔音屏障,但只有200米左右,如果

能延伸50米就好了。

听了他的反映,锡山区环保局局长回复说:噪声扰民分很多种,其中企业产生的噪声是归环保局管的,交通噪声是归公安部门和交通部门管的,社会生活噪声则是归城管部门管的。高速公路噪声并不属于环保局管辖的范围,而是属于交警部门管辖,但他会就这个问题与交通管理部门和沪宁高速有限公司协调。一般居民如果来投诉噪声问题,只要是环保局职责范围之内,他们都会受理,如果检查的确存在扰民现象且噪声不达标的话,环保部门将勒令该工厂整改,采取有效措施减少噪声。

问题二:“断头浜”屡屡被污染

一听环保局要举办局长大接访活动,家住无锡羊尖的周先生就急忙把自己反映了几次的老问题又向无锡市环保局局长端了出来。周先生反映说,在苏州常熟有一个电镀厂,他担心这个企业可能向河里偷排污水,这

样可能会对锡山境内的老百姓有影响,希望无锡市环保部门能够调查此事。

“这件事情我们已与苏州环保局协调了,目前他们初步调查发现这家企业的一切手续都合格,也没有发现有偷排污水的嫌疑。”锡山环保局局长介绍说,目前按照政策,无锡锡山区境内的电镀厂都已经关闭了,苏州靠着无锡边界处还有电镀厂存在,可能会引起老百姓的担心。只要老百姓举报,他们肯定会和当地环保部门协调对企业进行调查。“河水污染问题一直是我们关心的重点。”参加活动的一位局长介绍说,工厂企业如果向河内偷排废水,一经查实,环保部门肯定要严肃处理。但是企业偷排污水的现象毕竟比较少,现在问题比较严重的反而是一些“断头浜”。他举例说,往往有一些家住老新村的老百姓来反映自家附近的某条河发黑发臭,可是环保部门去一查发现河流附近一家企业都没有。这些河流大都属于“断头浜”。河流发黑发臭往往是因为河水不流通,再加上一些

居民往河里排放生活污水造成的。“对于这种河流,我们环保部门最头疼。”局长表示,解决这个问题最好的办法就是加快控源截污、老新村生活污水百分之百接入污水管网等。

问题三:小饭店油烟扰民惹人烦

如今无锡遍地都是小饭店,不少小饭店都是租的居民楼一楼的房子,有的手续不齐全,有的虽然办理了工商营业执照却没有办理环评,油烟不分流,有的索性啥都没有就开业了,引发了种种投诉,比较典型的就是饭店的油烟飘到高层的居民家窗户上,把人家熏得不敢开窗。

“对这个问题我们首先要看被投诉的饭店有没有工商营业执照,”新区环保局的局长介绍说,如果没有执照,我们就会将情况反映给工商部门查处;如果有执照却没有环评,我们就要求这个饭店停止使用产生污染的设备,并要求补办环评手续,并处罚金。

唐奕

慈善资金支出 今年预计4140万

昨日,无锡市慈善总会向社会公布了2009年的慈善事业捐助支出账本,经律师事务所财务审计,2009年末慈善资金结余21129.90万元,2009年收入9895.35万元,支出10298.53万元;至2009年末,慈善资金结余20726.72万元。

无锡市慈善总会预计,2010年度慈善资金支出将达4140万元,其中360万元将用于对一万名低保户和社会困难户实施医疗救助,250万元用于对一万户城镇低保户和社会困难户发放慈善物资,300万元用于资助一千名非义务教育阶段的大中专特困生上学,50万元用于定向拨付市一中奖励学金,120万元用于对一千户最低生活保障线边缘困难群众发放生活救助卡,220万元用于资助一千名孤寡老人和生活困难老人实行居家养老或社区养老(每人每月补贴360元),50万元用于资助一千名困难妇女进行自主创业或再就业培训,110万元用于资助二百名贫困肢体残疾人和精神病患者康复治疗预计支出,500万元用于资助市区低保户和社会困难户春节发放“送温暖”资金,270万元用于资助敬老院改造和完善设施,100万元用于资助居家养老完善设施和困难老人进行救助,临时救济费等1810万元。

唐奕

水管爆裂,大水冲了汽车城

3家4S店受损逾千万元

昨天凌晨5点多,东方汽车城内一根直径0.8米的供水管道突然爆裂,汽车城、太湖大道千余平方米面积成泽国,3家汽车4S销售店、太湖大道2股车道受淹,水位最深地段达半米多。直到昨天晚上7点左右,水管才被修复。

水位最高漫过膝盖

昨日上午,记者在现场看到,东方汽车城门前的一段太湖大道已经成了一条“水路”,2股机动车道和1条非机动车道被淹没在水中,非机动车道已经被交警封锁,禁止通行。机动车也在交警的指挥下缓慢行驶在水中,这里的水深约30厘米左右。

东方汽车城内的一块空地已成了一片汪洋,水漫过了本田、北京现代、东方瑞风3家4S销售店,多辆新车停泊在水中,汽车城内,水位最深的地方有半米左右。现场,自来水公司的工作人员正在对水管进行抢修。

水管爆裂点位于北京现代4S销售店附近。“我们店里虽然比地面高出20多厘米,但还是被水淹了,漏水的水管就在我们4S店的侧面。”北京现代4S销售店工作的陈先生描述,走出去时,水的高度已经漫过了膝盖。

3家4S店受损逾千万元

记者来到北京现代4S销售店内时,这里还有约10厘米的积水,根据墙边的水渍估算,水位最深有30厘米。展厅内的多辆汽车都泡在水里。办公室内的地板受水的影响,已经膨胀开裂,基本所有的电脑都已受潮损坏。在4S店



太湖大道千余平方米路段成了泽国,路面积水30-50厘米

的维修区内,也是同样的景象,所有维修的机器都浸在水中,机油漂浮在水面上,仓库一大半的汽车零配件受潮报废。

东方汽车城所在的位置属于低洼地带,平常连续下雨几天就会出现积水,这次水管爆裂,水很难及时排出去,几个小时过去了,水位一直没有下降。“陈先生估算了一下损失,百余平方米的地板,20余台电脑,汽车检测器、四轮定位仪、汽车配件等设施全部损毁,光是这些项目保守估计就有上百万损失。估计一个星期后,我们这里才能恢复营业,如果算上隐藏在墙面内的管线损毁和水淹期间的客户流失,总损失可能在300万元以上。”受淹最严重的是东方瑞风4S销售店,在这家店门口,约20多辆新车被泡在水中,据该店的工作人员透露,其中9辆底盘较低的小车发动机和车内全部浸水,已经损坏。其他物件的损毁和北

京现代4S销售店的情况差不多。这家店的一位负责人无奈地说:“等一切恢复正常,最起码要过10天。现在粗略估算一下,损失靠近500万元。3家4S店加起来,估计要损失上千万元。”

水管爆裂有三大“祸首”

据无锡市自来水公司的一位工作人员介绍,管道爆裂后,维修人员迅速对爆裂点的水管进行维修。水管爆裂的原因可能是因为管道老化,近期天气急剧变化。另外,在该管道一米外就是一堵围墙,原本根据规定,供水管道旁5米内不得有建筑物。商家私自修建的这堵围墙使地下的泥土承重发生变化,可能也是造成水管爆裂的“罪魁祸首”之一。据这位工作人员透露,至昨天晚上7点左右,爆裂的水管已维修完毕,但东方汽车城内的积水可能需要数日才能彻底排干净。

匡笠文/摄